



全省党校系统党纪学习教育课程集体备课。作者供图

进,把开展党纪学习教育同学习习近平总书记关于党校工作重要论述、全国党校(行政学院)校长(院长)会议精神相结合,同加强干部作风能力建设相结合,同推进清廉机关建设相结合,同做好当前各项工作相结合,切实把学习教育成果转化为推进“双特色双一流”建设的实际成效。

**扎实做好主体班次党纪学习教育。**深入学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神,系统构建党纪学习教育课程体系,建设以党的理论为基础,《条例》学习为重点的课程体系。要以“搞清楚党的纪律规矩是什么,弄明白能干什么、不能干什么”为导向,组织主体班次学员认真学习《条例》,分类分级开展教学活动,强化纪律意识、提升党性修养。要落实干部教育培训有关要求,在党纪学习教育中丰富教学方式方法。突出警示教育,组织主体班次学员参观海南省反腐倡廉

警示教育基地。要突出学员主体地位,系统开展以学习《条例》为重点的分组研讨、学员论坛、学员微课堂、自学分享会等。要突出现场体验,强化感性认知,在省党风廉政建设研修基地开展研修研讨。形成理论学习、学习研讨、学员论坛、学习研修四位一体的党纪学习教育方式方法。要在重点班次以开卷考试形式组织知识测试,及时检验学习成效。

**为全省党纪学习教育提供优质课程。**以“全省一盘棋”办学一体化为指导,组织动员全省党校系统教师原原本本学《条例》,结合学习体会、典型案例,围绕基础课程、重点课程开展自主备课。要牢固树立“课比天大”理念,以讲清楚党加强纪律建设的优良传统、讲清楚学习《条例》的重要意义、讲清楚《条例》的基本内容和核心要义为根本,组织全省党校系统教师开展党纪学习教育集体备课和集中试讲,把党纪学习教育课程讲全讲准

讲深讲透,推动课程开发统一规范、同质等效。要明确教师责任分工,省委党校教师主要开展理论专题教学,市县党校教师主要开展案例教学、视频教学等。要积极组织宣传宣讲。截至目前,全省党校系统教师开展各类宣讲近100场,受众近万人,有力推动了党规党纪深入人心。

**常态化开展党纪学习教育研究。**党校作为党的思想理论战线的重要方面军,要建立健全长效机制,常态化

开展党纪学习教育理论研究。组织全省党校系统教师深入研究党的十八大以来全面从严治党取得历史性开创性成就的原因、表现和继续努力的方向,加强党内法规制度体系建设和推进反腐败斗争等问题研究,不断深化对党的自我革命理论与实践的研究。要坚决扛起开展党纪学习教育对策研究的责任担当,聚焦依规治党和反腐败斗争的新情况新动向、违规违纪和腐败问题产生的土壤和条件、自贸港建设风险防控等方面深入研究,加强对清廉自贸港研究,为省委省政府出主意、建净言、献良策,为推进新时代党的建设新的伟大工程、建设清廉自贸港作出党校贡献。■

(作者系省委党校常务副校长)